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ΑΠΟ ΤΗΝ Κ.Υ.Α. 

ΓΙΑ ΜΗ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΥΨΗΛΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ 

ΣΕ ΑΘΗΝΑ- ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Η Ένωση Ξενοδόχων Αθηνών - Αττικής, χαιρετίζει την απόφαση της υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Φάνης Πάλλη-Πετραλιά  να υποστηρίξει έμπρακτα το δίκαιο αίτημα των  ξενοδόχων για μη επιδότηση ξενοδοχείων υψηλών κατηγοριών σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης, αλλά και τα υπουργεία Οικονομίας και Οικονομικών και ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε με κοινή τους πρόσφατη απόφαση, συμπλήρωσαν στην με «αριθμ. 17829/26 -04-2006 ΚΥΑ (ΦΕΚ 574/Β/08-05-2006), Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών - Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων έργων - Τουριστικής Ανάπτυξης» μια κρίσιμη παράγραφο (5), στο τέλος του άρθρου 3, σύμφωνα με την οποία, οι παράγραφοι (2) και (3) του άρθρου 3, που αφορούν στην επιδότηση ξενοδοχείων υψηλών κατηγοριών, «δεν έχουν εφαρμογή για τους νομούς Θεσσαλονίκης και Αττικής πλην της Επαρχίας Λαγκαδά και το τμήμα Δυτικά του ποταμού Αξιού του Νομού Θεσσαλονίκης, της ζώνης της Λαυρεωτικής του Νομού Αττικής, όπως αυτή καθορίστηκε με την υπ’ αριθμ. 37349/5-11-1991 (ΦΕΚ 950/Β΄/1991) Κοινή Απόφαση των Υπουργών ΠΕΧΩΔΕ, Εθνικής Οικονομίας και Εσωτερικών και της Επαρχίας Τροιζηνίας του Νομού Αττικής. Η απόφαση αυτή ισχύει από την ημερομηνία ισχύος των διατάξεων του άρθρου 37 του Ν 3522/2006 δηλ. την 01/01/2007 και μέχρι της 08-05-2008, ημερομηνία συμπλήρωσης της διετούς ισχύος της Κ.Υ.Α 17829/2006».
Οι επιχειρηματίες του χώρου υπενθυμίζουν  ότι ήταν πάντα οπαδοί και θερμοί υποστηρικτές της εφαρμογής ενός καθεστώτος ελεύθερης αγοράς στο χώρο της ξενοδοχίας στην πρωτεύουσα και την συμπρωτεύουσα, χωρίς επιδοτήσεις και ευνοϊκές -για ορισμένους μόνο- ρυθμίσεις, οι οποίες νοθεύουν τον ανταγωνισμό και δυσκολεύουν τη λειτουργία των ήδη υφισταμένων μονάδων τόσο της  Αθήνας και της  Αττικής όσο και της Θεσσαλονίκης. 

Ειδικότερα οι  ξενοδόχοι της Αθήνας  και της ευρύτερης περιοχής της Αττικής, πραγματοποίησαν τα  τελευταία χρόνια , με ίδια κεφάλαια,  μεγάλες επενδύσεις, χωρίς επιδοτήσεις και λοιπές διευκολύνσεις από την πολιτεία. Τα τελευταία δε χρόνια, πρόσθεσαν 10.000 επιπλέον κλίνες στο δυναμικό της Αττικής, το οποίο στο σύνολό του εκσυγχρονίσθηκε και αναβαθμίσθηκε την τελευταία πενταετία – και ιδιαίτερα κατά την περίοδο της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. Η οποιαδήποτε «ευνοϊκή ρύθμιση» του άρθρου 3, που θα επέτρεπε νέες επενδύσεις -με άλλους όρους- στην περιοχή της Αττικής, θα υπέσκαπτε και θα στρέβλωνε την ομαλή λειτουργία της αγοράς. 
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