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Προώθηση της Αθήνας- Αττικής 

ως προορισμού CITYBREAK 
Ενδιαφέρουσες είναι οι εξελίξεις σ’ ότι αφορά στην προώθηση της Αθήνας και της Αττικής, ως προορισμού CITYBREAK: Κατόπιν πρόσκλησης της Υπουργού Τουριστικής ανάπτυξης κας Φάνης Πάλλη Πετραλιά πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στον ΕΟΤ (5/3/2007) των εκπροσώπων των τουριστικών φορέων της Αττικής με την παρουσία και του Δημάρχου Αθηναίων κ. Ν. Κακλαμάνη. Κατά την σύσκεψη συζητήθηκαν ειδικά θέματα που αφορούν στην  επικείμενη Θεματική Έκθεση CITY-BREAK (11-13 Ιουνίου 2007) που διοργανώνεται στην Αθήνα αλλά και γενικότερα θέματα που αφορούν στην οργάνωση του προορισμού και την ανάλογη για τον σκοπό προβολή του. Στο πλαίσιο αυτό, ο Τουριστικός Οργανισμός του Δήμου Αθηναίων και η διοργανώτρια εταιρεία Reed Exhibitions πραγματοποίησαν από κοινού ημερίδα (29/3/2007) με σκοπό την ενημέρωση των ενδιαφερομένων να συμμετάσχουν στην έκθεση και παρουσιάσθηκε διαφημιστικό video της Αθήνας. Όπως αναφέρθηκε -απ’ τα αποτελέσματα της ίδιας έκθεσης που τον περασμένο χρόνο πραγματοποιήθηκε στο Ελσίνκι- η αγορά των CITY-BREAKS το 2005, παρουσίασε αύξηση κατά 20% σε σχέση με τον παραθεριστικό τουρισμό που παρουσίασε αύξηση 3%. 

Επίσης, η συμμετοχή της ΕΞΑ-Α στη διεθνή τουριστική έκθεση ΙΤΒ (7 – 11 Μαρτίου 2007) στο Βερολίνο, εστίασε ιδιαίτερα στο συγκεκριμένο θέμα: Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, αντιπροσωπεία της Ένωσης παρακολούθησε ειδική παρουσίαση από τοπική εταιρεία Συμβούλων για την προβολή και προώθηση του τουρισμού CITY BREAK στην Αθήνα – Αττική και Θεσσαλονίκη. Η παρουσίαση έγινε στα πλαίσια του πιλοτικού προγράμματος για την επιλογή γραφείων δημοσίων σχέσεων και διαφήμισης στην Αγγλία, Γερμανία και Γαλλία με στόχο την καθιέρωση της Αθήνας και Θεσσαλονίκης ως CITY BREAK προορισμών. 

Από το περίπτερο της Ένωσης δε, διακινήθηκε έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό, καθώς επίσης και ο νέος οδηγός των CITY BREAKS, στη Γερμανική γλώσσα, ο οποίος απέσπασε ευμενή σχόλια και ζητήθηκαν αντίτυπα από τα γραφεία του ΕΟΤ στο εξωτερικό. 
Υπέρ της συγκεκριμένης προσπάθειας κρίνεται και η νομοθετική πρόταση της Ένωσης Ξενοδόχων Αθηνών –Αττικής προς την Υπουργό τουριστικής Ανάπτυξης σχετικά με την ίδρυση ανωνύμων εταιρειών διαφήμισης, προβολής και οργάνωσης του τουριστικού προϊόντος, σε επίπεδο τοπικό ή υπερτοπικό. 

Όπως εκτιμάται, η ίδρυση τέτοιων εταιρειών θα συμβάλλει στην αντιμετώπιση των δυσλειτουργιών, στην εξασφάλιση μιας σταθερής συνεχούς διαφημιστικής προβολής, στην  θέσπιση πόρων και στη μεγιστοποίηση της απόδοσης των διαθεσίμων κεφαλαίων.

Με βάση την προτεινόμενη ρύθμιση, θεσπίζεται το νομικό πλαίσιο για την ίδρυση, με πρωτοβουλία των ξενοδόχων και της ξενοδοχειακής ένωσης της περιοχής, ανωνύμων εταιρειών, στις οποίες οι ιδρυτές θα εισφέρουν ποσοστό των εσόδων τους για τη λειτουργία τους και την υλοποίηση των σκοπών τους, ενώ παράλληλα αυτές, θα λειτουργήσουν και αναπτυξιακά για την αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος της περιοχής. Θα διεκδικήσουν κονδύλια για την προβολή, την εκπαίδευση και γενικώς θα συντονίζουν τους διάφορους τουριστικούς φορείς με σκοπό την αύξηση της ανταγωνιστικότητας του προϊόντος. 

Πόροι της εταιρείας θα είναι εισφορές των ιδρυτικών μελών, των αυτοδιοικητικών αρχών, του ΕΟΤ και κυρίως του συνόλου των ξενοδόχων οι οποίοι θα καταβάλλουν εισφορές στην εταιρεία μέχρι 0,5% του συνόλου των εσόδων τους. Στη νομοθετική πρόταση προβλέπεται, στις περιοχές που ιδρύονται εταιρείες προβολής, η  αντίστοιχη κατάργηση των ΝΕΤΠ που λειτουργούν στα πλαίσια του άρθρου 1 παρ. 13 του ν. 2160/1993, για την αποφυγή επικαλύψεων στις δράσεις και τη μεταφορά των χρηματοδοτήσεων του ΕΟΤ στις εν λόγω εταιρείες. 

Την ανάγκη ενίσχυσης της Αθήνας ως CITY BREAK προορισμού φανερώνουν και τα στοιχεία κίνησης των ξενοδοχείων της Αθήνας και της Αττικής: Ο φετινός Φεβρουάριος, σ’ ότι αφορά στις πληρότητες των ξενοδοχείων της Αττικής έκλεισε αρνητικά (με μικρή πτώση της τάξης του 1,10%), όπως προκύπτει από την επεξεργασία των μηνιαίων δελτίων κινήσεων ξενοδοχείων. 

Πιο συγκεκριμένα αν και στα ξενοδοχεία 5* παρατηρήθηκε αύξηση των πληροτήτων κατά  1,7%, στις λοιπές κατηγορίες παρατηρήθηκε πτώση, η οποία και επηρέασε αρνητικά τη μέση σταθμισμένη μεταβολή πληροτήτων. 

Η μεγαλύτερη πτώση αφορά στα ξενοδοχεία 3* (-2.4 %).
…

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

…

ΠΛΗΡΟΤΗΤΕΣ  ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ

Από την επεξεργασία των μηνιαίων δελτίων κινήσεων ξενοδοχείων προκύπτουν τα εξής:
ΜΕΣΗ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΠΛΗΡΟΤΗΤΩΝ -1,10%

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2007

Κατηγορία

Πληρ. 2006
Πληρ. 2007     Διαφορά

5*



46,58%

47,37%               1.7 %
4*



50,33%
        49,37%              -1.9 %
3*



54,30%

53    %              -2.4 %

2*



39,69%

39,21%              -1.2 %
Οι παραπάνω πληρότητες καταγράφουν την τάση της ξενοδοχειακής αγοράς με βάση τις πληρότητες των ξενοδοχείων σε άτομα και όχι δωμάτια.

…

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤHΣ ΑΘΗΝΑΣ -ΑΤΤΙΚΗΣ ΩΣ  CITYBREAK  ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥ

*ΣΥΣΚΕΨΗ Φ. ΠΑΛΛΗ ΠΕΤΡΑΛΙΑ ΚΑΙ Ν. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ

ΜΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ

Κατόπιν πρόσκλησης της Υπουργού Τουριστικής ανάπτυξης κας Φάνης Πάλλη Πετραλιά πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στον ΕΟΤ (5/3/2007) των εκπροσώπων των τουριστικών φορέων της Αττικής  με την παρουσία και  του δημάρχου Αθηναίων κ. Ν. Κακλαμάνη. Κατά την σύσκεψη συζητήθηκαν ειδικά θέματα που αφορούν την  επικείμενη έκθεση citybreak που διοργανώνεται στην Αθήνα  και γενικότερα θέματα που αφορούν στην οργάνωση του προορισμού και την ανάλογη για τον σκοπό προβολή του. Στην σύσκεψη έλαβαν μέρος η ΓΓ  του Υπουργείου κα Μαρία Γιαννίρη, ο τ. πρόεδρος του ΕΟΤ κ Δ Λαμπαδάριος και ο νομικός σύμβουλος της Υπουργού κ Χ Μπουκουβάλας.

…

*ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ CITY-BREAK

11-13 Ιουνίου 2007 στην Αθήνα 

Στο πλαίσιο της θεματικής  Εκθεσης CITY-BREAK (11-13 Ιουνίου 2007) που θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα η διοργανώτρια εταιρεία Reed Exhibitions και ο Τουριστικός Οργανισμός του Δήμου Αθηναίων πραγματοποίησαν από κοινού ημερίδα (29/3/2007) με σκοπό την ενημέρωση των ενδιαφερομένων να συμμετάσχουν στην έκθεση. Παρουσιάσθηκε ένα διαφημιστικό video της Αθήνας, καθώς και οι δραστηριότητες της εταιρίας Reed. Επίσης  αναφέρθηκαν τα αποτελέσματα της ίδιας έκθεσης που τον περασμένο χρόνο πραγματοποιήθηκε στο Ελσίνκι. Το αξιοσημείωτο που προέκυψε ως συμπέρασμα ήταν ότι το έτος 2005 η αγορά των CITY-BREAKS παρουσίασε αύξηση κατά 20% σε σχέση με τον παραθεριστικό τουρισμό που παρουσίασε αύξηση 3%.

Υπενθυμίζουμε ότι η Ένωση ήδη έχει εξασφαλίσει την συμμετοχή της στην παραπάνω έκθεση.

…

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΞΑΑ

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Στη σύγχρονη κοινωνία, ο τουρισμός αποτελεί μια από τις κυριότερες οικονομικές δραστηριότητες. 
Ειδικότερα για τη χώρα μας, αποτελεί την κυριότερη πηγή εσόδων με πλέον του 1 δις Ευρώ κάθε μήνα. 
Η σωστή προβολή και οργάνωση του τουριστικού προϊόντος μας, αποτελεί προϋπόθεση για την περαιτέρω ανάπτυξή του, καθώς και την εκμετάλλευση όλων των δυνατοτήτων που έχει η Ελλάδα ως τουριστικός προορισμός. Το Υπουργείο Tουριστικής Aνάπτυξης, υλοποιεί κάθε χρόνο μια Εθνική καμπάνια προβολής και διαφήμισης του τουρισμού μας, η οποία όμως δεν μπορεί να συμπεριλάβει το σύνολο των τοπικών παραμέτρων και ιδιαιτεροτήτων που χαρακτηρίζουν το τουριστικό προϊόν μας.

Σε όλες τις αναπτυγμένες τουριστικά χώρες, ακολουθείται το μοντέλο ανάπτυξης και προβολής μέσω της δημιουργίας οργανισμών τοπικής εμβέλειας, στους οποίους συμμετέχουν και συνεισφέρουν όλοι οι επαγγελματίες του κλάδου καθώς και οι φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης της περιοχής.

Στην Ελλάδα, σε τοπικό επίπεδο, συνήθως δραστηριοποιούνται η Περιφέρεια της περιοχής, η Νομαρχία και τέλος οι διάφοροι Δήμοι. Η ενεργοποίηση και η παράλληλη ίδρυση διαφόρων οργανισμών με το ίδιο αντικείμενο, έχει σαν αποτέλεσμα να επενδύονται χρήματα σε επαναλαμβανόμενες ενέργειες χωρίς στρατηγική και τελικά το όφελος των ενεργειών να είναι μειωμένο και δυσανάλογα χαμηλό σε σχέση με το ύψος των χρημάτων που επενδύθηκαν. Για την αντιμετώπιση αυτών των δυσλειτουργιών, την εξασφάλιση μιας σταθερής συνεχούς διαφημιστικής προβολής, την  θέσπιση πόρων και τη μεγιστοποίηση της απόδοσης των διαθεσίμων κεφαλαίων, προτείνεται η ίδρυση ανωνύμων εταιρειών διαφήμισης, προβολής και οργάνωσης του τουριστικού προϊόντος, σε επίπεδο τοπικό ή υπερτοπικό. 

Με βάση την προτεινόμενη ρύθμιση, θεσπίζεται το νομικό πλαίσιο για την ίδρυση, με πρωτοβουλία των ξενοδόχων και της ξενοδοχειακής ένωσης της περιοχής, ανωνύμων εταιρειών, στις οποίες οι ιδρυτές θα εισφέρουν ποσοστό των εσόδων τους για τη λειτουργία τους και την υλοποίηση των σκοπών τους, ενώ παράλληλα αυτές θα λειτουργήσουν και αναπτυξιακά για την αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος της περιοχής. Θα διεκδικήσουν κονδύλια για την προβολή, την εκπαίδευση και γενικώς θα συντονίζουν τους διάφορους τουριστικούς φορείς με σκοπό την αύξηση της ανταγωνιστικότητας του προϊόντος. 

Πόροι της εταιρείας θα είναι εισφορές των ιδρυτικών μελών, των αυτοδιοικητικών αρχών, του ΕΟΤ και κυρίως του συνόλου των ξενοδόχων οι οποίοι θα καταβάλλουν εισφορές στην εταιρεία μέχρι 0,5% του συνόλου των εσόδων τους.

Οι  ΝΕΤΠ, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των νομαρχών  δεν κατάφεραν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις  προβολής του τουριστικού προιόντος της περιοχής των με αποτέλεσμα  να σπαταλούνται  πόροι με πολύ φτωχά αποτελέσματα. Για τον λόγο αυτόν προβλέπεται στις περιοχές που ιδρύονται εταιρείες προβολής, η  αντίστοιχη κατάργηση των ΝΕΤΠ που λειτουργούν στα πλαίσια του άρθρου 1 παρ. 13 του ν. 2160/1993, για την αποφυγή επικαλύψεων στις δράσεις και τη μεταφορά των χρηματοδοτήσεων του ΕΟΤ στις εν λόγω εταιρείες. 

Η ίδρυση ανωνύμων εταιρειών Διαφήμισης, Προβολής και Οργάνωσης του τουριστικού προϊόντος έχει διττό σκοπό και στόχο. Κατά πρώτον, να εξασφαλίσει και να θεσμοθετήσει σταθερά έσοδα ώστε να προβάλλονται σωστά και ουσιαστικά τα θεματικά τουριστικά προϊόντα κάθε περιοχής και κατά δεύτερον, να σταματήσει η σπατάλη πόρων χωρίς πρόγραμμα και στρατηγική από διαφορετικούς μη συνεργαζόμενους μεταξύ των φορείς, προς όφελος της τουριστικής οργάνωσης και ανάπτυξης της χώρας.

Άρθρο…..

1. Με απόφαση των δύο τρίτων των  παρισταμένων μελών της  Γενικής καταστατικής Συνέλευσης της  «Ένωσης Ξενοδόχων» μίας ή περισσοτέρων νομαρχιών, μπορεί να

συστήνεται «ανώνυμη εταιρία προβολής, διαφήμισης, προώθησης και οργάνωσης του τουριστικού προϊόντος του Νομού ή των νομών (εταιρεία)». Με όμοιες αποφάσεις, μία ή περισσότερες τοπικές ή Νομαρχιακές «ξενοδοχειακές ενώσεις» μπορούν να συστήνουν κοινή «Εταιρία». 

Στην «Εταιρία» μπορούν να συμμετέχουν και ως ιδρυτικά μέλη οι φορείς τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού, όπως επίσης και άλλοι φορείς που δραστηριοποιούνται, άμεσα ή έμμεσα, στον τουριστικό τομέα. Ο τρόπος λειτουργίας της «ανώνυμης εταιρείας προβολής, διαφήμισης, προώθησης και οργάνωσης του τουριστικού προϊόντος», διέπεται από τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις  περί ανωνύμων εταιρειών.

Οι μετοχές της κατά τα ανωτέρω ανώνυμης εταιρείας είναι ονομαστικές και μη μεταβιβάσιμες.

2.Η ανώνυμος εταιρεία σχεδιάζει, οργανώνει και εκτελεί προγράμματα τουριστικής προβολής στο εσωτερικό και το εξωτερικό της χώρας και μεριμνά για την προώθηση του τουριστικού προϊόντος του Νομού μέσω συμμετοχής σε διεθνείς εκθέσεις, συνέδρια και λοιπές εκδηλώσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Εκπονεί ή χρηματοδοτεί την εκπόνηση μελετών τουριστικής ανάπτυξης του νομού. 

3.Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις επαρκώς αιτιολογημένες και μετά από απόφαση του αρμόδιου Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης, μπορεί να ιδρύει γραφεία εκτός του Νομού, εντός ή εκτός της Ελλάδας.

Μπορεί να ενισχύει φυσικά ή νομικά πρόσωπα των οποίων οι ενέργειες αποβλέπουν στην προώθηση των στόχων της Εταιρίας.

Μπορεί να συμμετέχει σε προγράμματα τουριστικής επιμόρφωσης και σε κάθε άλλη δραστηριότητα ή ενέργεια που αποβλέπει στην οργάνωση, ανάπτυξη και προώθηση της τουριστικής προβολής.

4.Πόροι της Εταιρίας είναι :

Ειδικές χρηματοδοτήσεις από προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων Διεθνών Οργανισμών.

Δωρεές, κληρονομιές και κληροδοσίες φυσικών προσώπων, ημεδαπών ή αλλοδαπών. 

Έσοδα από την εκποίηση περιουσιακών στοιχείων.

Έσοδα από την παροχή υπηρεσιών προς τρίτους.

Έσοδα από  εισφορές των Ξενοδοχειακών επιχειρήσεων του   Νομού ή των Νομών . 

Χρηματοδότηση από τα προγράμματα και τους πόρους του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης και από τα εποπτευόμενα από αυτό νομικά πρόσωπα. 

Χρηματοδότηση από τους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης, από τέλη και εισφορές που εισπράττονται για όμοιους προς τους σκοπούς της «Εταιρίας».

Κάθε άλλος πόρος, τέλος ή δικαίωμα από νόμιμη αιτία.

Οι εισφορές των Ξενοδοχειακών επιχειρήσεων του Νομού ή των Νομών  καθορίζονται από την Γενική Συνέλευση της εταιρείας. Ανώτερο όριο των συνδρομών θεσπίζεται το 0,5%. Οι εισφορές αυτές καταβάλλονται στην «Εταιρία» το πρώτο δεκαήμερο κάθε  διμήνου. Η εταιρεία  θα ελέγχεται από ορκωτούς ελεγκτές.

Με την ίδρυση της «Εταιρίας» καταργείται η «Επιτροπή Τουριστικής Προβολής» του Νομού, που προβλέπεται από τη διάταξη της παραγράφου 13 του άρθρου 1 του νόμου 2160/1993 ( ΦΕΚ 118 Α) και η αντίστοιχη ετήσια χρηματοδότηση μεταφέρεται στην «Εταιρία».

…

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ (2007)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΙΤΒ - 

(ΔΙΕΘΝΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ)

Η Ένωση Ξενοδόχων Αθηνών – Αττικής συμμετείχε και φέτος στη διεθνή τουριστική έκθεση ΙΤΒ (7 – 11 Μαρτίου 2007) στο Βερολίνο της οποίας οι τρεις πρώτες ημέρες της έκθεσης ήταν αφιερωμένες στους επαγγελματίες επισκέπτες, ενώ οι δύο τελευταίες στο ευρύτερο κοινό. Από το περίπτερο της Ένωσης διακινήθηκε έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό, καθώς επίσης και ο νέος οδηγός των CITY BREAKS, στη Γερμανική γλώσσα, ο οποίος απέσπασε ευμενή σχόλια και ζητήθηκαν αντίτυπα από τα γραφεία του ΕΟΤ στο εξωτερικό. Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, αντιπροσωπεία της Ένωσης παρακολούθησε ειδική παρουσίαση από τοπική εταιρεία Συμβούλων για την προβολή και προώθηση του τουρισμού CITY BREAK στην Αθήνα – Αττική και Θεσσαλονίκη. Η παρουσίαση έγινε στα πλαίσια του πιλοτικού προγράμματος για την επιλογή γραφείων δημοσίων σχέσεων και διαφήμισης στην Αγγλία, Γερμανία και Γαλλία με στόχο την καθιέρωση της Αθήνας και Θεσσαλονίκης ως CITY BREAK προορισμών.

Τα βασικά συμπεράσματα απ’ την συμμετοχή της Ένωσης ήταν τα εξής:

*Χαμηλή επισκεψιμότητα επαγγελματιών, κυρίως κατά την πρώτη και τρίτη ημέρα, καθώς και του κοινού κατά την δεύτερη ημέρα -σε σχέση με το 2006.

*Το ελληνικό περίπτερο, υπό την αιγίδα του ΕΟΤ παρουσίασε νέα αρχιτεκτονική μορφή. Το περίπτερο της Ένωσης δεν ευρίσκετο σε ευνοϊκή θέση με αποτέλεσμα να μην διευκολύνεται η επισκεψιμότητά του σε σχέση με άλλα περίπτερα.

* Προβλέψεις για την Γερμανική αγορά: 

Η αίσθηση από τις επαφές με εκπροσώπους της Γερμανικής αγοράς, είναι ότι η Γερμανική αγορά θα κινηθεί πτωτικά για το 2007 προς τη χώρα μας. Στην καλύτερη περίπτωση θα κινηθεί στα ίδια με τα περσινά επίπεδα. Από το γραφείο του ΕΟΤ Φραγκφούρτης, καθώς και το γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της ελληνικής πρεσβείας, μας κοινοποιήθηκαν τα παρακάτω ενδιαφέροντα στοιχεία:
*Το ΑΕΠ της Γερμανίας σημείωσε αύξηση 2,9% κατά το 2006.

*Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ινστιτούτου ΒΑΤ, ποσοστό 65% των Γερμανών πραγματοποίησαν το 2006 ένα ταξίδι διακοπών διάρκειας τουλάχιστον 5 ημερών, το αντίστοιχο ποσοστό το 2005 ήταν 64%.

*Ποσοστό 4% των γερμανών τουριστών ταξιδεύει προς την χώρα μας.

*Κυριότεροι Τ.Ο.: TUI Deutschland, Thomas Cook, FTI, Attika Reisen, Studiosus.
…

ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΞΑΑ (14/3/2007)
Δεν έγινε δεκτό το αίτημα του Συνδέσμου Ξενοδοχοϋπαλλήλων 
-για την υπογραφή τοπικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.
Σε συνέχεια εξωδίκου προσκλήσεως του Συνδέσμου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Αθηνών – Πειραιά και Περιχώρων προς την Ένωση Ξενοδόχων Αθηνών – Αττικής για την υπογραφή τοπικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, το Δ.Σ. της Ένωσης συγκάλεσε σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση τα μέλη της για συζητηθεί το παραπάνω αίτημα. Η Γενική Συνέλευση απέρριψε ομόφωνα το αίτημα του Συνδέσμου Ξενοδοχοϋπαλλήλων και τους εστάλη η ακόλουθη επιστολή, η οποία κοινοποιήθηκε ταυτόχρονα προς το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης, Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας , Κεντρική Υπηρεσία ΣΕΠΕ, ΠΟΞ.

«Κύριοι,

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 4427/14-2-2007 εξώδικης ανακοίνωσης –δήλωσής σας σχετικά με την υπογραφή τοπικής Σ.Σ.Ε. για την Αττική, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΞΑΑ, προχώρησε και συγκάλεσε Έκτακτη Γενική Συνέλευση για την 14/3/2007, με μοναδικό θέμα: «Το αίτημα του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Αθηνών- Πειραιά και Περιχώρων για υπογραφή τοπικής συλλογικής σύμβασης εργασίας ».

Η Γενική συνέλευση της ΕΞΑΑ, αφού συνήλθε την 14/3/2007, αποφάσισε, ομόφωνα, να απορρίψει το αίτημα του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Αθηνών - Πειραιά και Περιχώρων για υπογραφή τοπικής συλλογικής σύμβασης εργασίας, διότι εκτίμησε ότι η κλαδική ΣΣΕ μεταξύ των δευτεροβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων των εργοδοτών (Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων) και των εργαζομένων (Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργατών Επισιτισμού και Υπαλλήλων Τουριστικών Επαγγελμάτων) καλύπτει πλήρως τους εργαζόμενους της Αττικής ώστε να μην υπάρχει κανένας λόγος για την σύναψη τοπικής  ΣΣΕ.

Παράλληλα θέλουμε να σας γνωρίσουμε ότι η πορεία του τουρισμού της Αττικής μετά τη μεγάλη αύξηση του διαθέσιμου αριθμού κλινών στη περιοχή τα τελευταία έτη είναι φθίνουσα, με χαμηλές αποδόσεις και τιμές για τα ξενοδοχεία και σε καμία περίπτωση δεν είναι αυτή που ισχυρίζεστε. Δεν θα πρέπει να παραβλέπετε ότι το κόστος για αμοιβές μισθωτών στα ξενοδοχεία ανέρχεται σε ποσοστό 50-55% όταν το αντίστοιχο στην Ευρώπη είναι 26-27%, στα ανταγωνιστικά δε κράτη της ανατολικής Μεσογείου, Τουρκία και Αιγύπτου, είναι 12% και 8% αντίστοιχα.»


…

TV ΣΤΑ ΔΩΜΑΤΙΑ ΤΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ 

ΚΑΙ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ – ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

Από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων εξεδόθη το παρακάτω ενημερωτικό σημείωμα σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις στο θέμα των πνευματικών δικαιωμάτων και συγκεκριμένα ως προς το κατά πόσον υπάρχει υποχρέωση των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων να καταβάλλουν αμοιβή στους οργανισμούς συλλογικής διαχείρισης πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων για τις τηλεοράσεις που έχουν στα δωμάτιά τους:

«Στις 12 Φεβρουαρίου 2007 δικάστηκαν ενώπιον του Α’ 2 Τμήματος του Αρείου Πάγου τρεις (3) αιτήσεις αναιρέσεως του «Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης Δημιουργών Θεατρικών και Οπτικοακουστικών Έργων» κατά ισάριθμων αποφάσεων του Εφετείου Αθηνών (υπ’ αριθμ .7593, 7594 και 7595/05), οι οποίες δέχονται τις θέσεις μας, και συγκεκριμένα πως τα ξενοδοχεία δεν οφείλουν την οποιαδήποτε αμοιβή στους ανωτέρω οργανισμούς για την ανωτέρω αιτία. Η εισήγηση που εκδόθηκε επί των ανωτέρων αιτήσεων αναιρέσεως είναι θετική για τον κλάδο μας, δέχεται και αυτή τις θέσεις μας. Ενόψει των ανωτέρω κρίνουμε, κατόπιν και της σχετικής εισηγήσεως του νομικού μας συμβούλου κ. Νικολάου Ζωητού, πως, για την ενιαία και αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του συγκεκριμένου ζητήματος,  το ορθότερο θα ήταν μέχρι την έκδοση αποφάσεων επί των ανωτέρω αιτήσεων αναιρέσεως,

μέχρι δηλαδή να κριθεί αμετάκλητα αν οφείλεται αμοιβή για την ανωτέρω αιτία ή όχι, να μην προχωρούν τα μέλη σας σε οποιαδήποτε συμφωνία με τους διάφορους Οργανισμούς Συλλογικής Διαχείρισης για την καταβολή αμοιβής για τις τηλεοράσεις που διατηρούν στα δωμάτιά τους.

Θα πρέπει να σημειώσουμε πως πέραν των γνωστών τεσσάρων (4) οργανισμών (ΔΙΟΝΥΣΟΣ κ.λ.π) υπάρχουν και άλλοι οργανισμοί συλλογικής διαχείρισης όπως ο «Οργανισμός Συλλογικής Διαχείρισης Δημιουργών Θεατρικών και Οπτικοακουστικών Έργων», που άσκησε τις ανωτέρω αναιρέσεις, ο «Οργανισμός Συλλογικής Διαχείρισης Μουσικών Πνευματικών Δικαιωμάτων», ο «Οργανισμός Συλλογικής Διαχείρισης και Προστασίας των Δικαιωμάτων των Παραγωγών Κινηματογραφικών Έργων», η «Εταιρία Προστασίας Οπτικοακουστικών Έργων» κ.λπ., ενώ συνεχώς ιδρύονται και νέοι οργανισμοί. Τούτο σημαίνει πως η σύνοψη συμβάσεως με έναν από τους ανωτέρω οργανισμούς δύναται να έχει επιπτώσεις ως προς την υποχρέωση καταβολής αμοιβής και στους υπόλοιπους υπάρχοντες ή μέλλοντες να συσταθούν.

…

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΟΥ ΟΤΕΚ 

Μια καινοτομία στο χώρο παροχής και εύρεσης εργασίας
Σας γνωρίζουμε ότι ο Οργανισμός Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (πρώην ΣΤΕ) από φέτος λειτουργεί πρότυπα γραφεία διασύνδεσης  στην Αθήνα, Ανάβυσσο, Θες/νίκη, Κρήτη και Ρόδο με σκοπό την ανάπτυξη μιας αμφίδρομης επικοινωνίας της Τουριστικής Βιομηχανίας με απόφοιτους, σπουδαστές, καταρτιζόμενους, μαθητές τουριστικών σχολών και εργαζόμενους στον τουριστικό κλάδο. 

Με τη βοήθεια ενός ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος (τράπεζα βιογραφικών) θα δίνεται η ευκαιρία στους εργοδότες, μέσω internet ή επισκέπτοντας το Γραφείο Διακίνησης, να έχουν

πρόσβαση στη βάση δεδομένων τους και να επιλέγουν έτσι το κατάλληλο προσωπικό ανάλογα με τις απαιτήσεις τους. Τα πλεονεκτήματα από τη χρήση του συστήματος περιλαμβάνουν :

*Πανελλαδική κάλυψη στην αγορά εργασίας *Αμεσότητα στη διαδικασία εύρεσης εξειδικευμένου προσωπικού

*Έμμεση διαφήμιση της επιχείρησης μέσω ανακοινώσεων για θέσεις εργασίας

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται: Ιστοσελίδα ΟΤΕΚ : www.otek.edu.gr   e-mail: careers.ath@otek.edu.gr τηλ. επικοινωνίας 2103244578 - 21091037009

…

ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Νέες κατηγορίες δαπανών που εκπίπτουν από τα ακαθάριστα έσοδα

επιχειρήσεων και ελευθέρων επαγγελματιών

Από το Υπουργείο Οικονομικών εξεδόθησαν σχετικές εγκύκλιοι, οι οποίες αφορούν στις νέες κατηγορίες δαπανών που εκπίπτουν από τα ακαθάριστα έσοδα επιχειρήσεων και ελευθέρων επαγγελματιών

Συγκεκριμένα, οι δαπάνες που θα εκπίπτουν είναι οι ακόλουθες: 

ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΕΣΟΔΑ
· Ασφάλιστρα: τα ασφάλιστρα που καταβάλλει η επιχείρηση σε ασφαλιστική εταιρεία με την καταβολή αποζημίωσης σε πελάτες, λόγω ενδεχόμενης βλάβης της, οποιασδήποτε μορφής, από τη χρήση προϊόντων της επιχείρησης.
· Οι δαπάνες διοργάνωσης συνεδρίων, ανεξάρτητα από την περιοχή που πραγματοποιούνται, αναγνωρίζονται προς έκπτωση από τα ακαθάριστα έσοδα των επιχειρήσεων.
· Οι δαπάνες μελετών και ερευνών για την εγκατάσταση οικολογικών πάρκων σε περίπτωση απορρίψεως της αιτήσεως για την χορήγηση των τελικών αδειών.
· Οι δαπάνες και τα συναφή έξοδα των επιχειρήσεων για την απόκτηση άδεις σχετικής με την εκπομπή αερίων θερμοκηπίου, έτσι ώστε αυτές να λειτουργούν σύμφωνα με τους ισχύοντες περιορισμούς εκπομπής αερίων του θερμοκηπίου, στο πλαίσιο της 2003/87/ΕΚ οδηγίας της Ε.Ε.
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ

α) Μηχανημάτων : το κόστος αγοράς μηχανημάτων, που η επιχείρηση στη συνέχεια χρησιδανίζει σε επιχειρήσεις – πελάτες της με σκοπό να χρησιμοποιούντα αποκλειστικά για τον εφοδιασμό τους με προϊόντα αυτής.

β) Οχημάτων : οι δαπάνες σε ιδιόκτητα οχήματα που πραγματοποιούνται για την προσαρμογή της προς τις λειτουργικές ανάγκες της επιχείρησης αποσβένονται ισόποσα σε πέντε συνεχείς χρήσεις, αρχής γενομένης από τη χρήση εντός της οποίας έγινε η προσαρμογή.

· Το κόστος κατασκευής μαρίνας εκπίπτει τμηματικά και ισόποσα σύμφωνα με τα χρόνια που απομένουν από το χρόνο έναρξης εκμετάλλευσής της μέχρι τη λήξη της μίσθωσης του αιγιαλού.
ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ

α) Οι δαπάνες παραγωγής και διανομής ενημερωτικών εντύπων που αποστέλλουν οι επιχειρήσεις σε συγκεκριμένους πελάτες τους και όχι στο ευρύτερο κοινό, με σκοπό την ενημέρωσή τους για τα χαρακτηριστικά των προϊόντων αυτών, χωρίς να υφίσταται η υποχρέωση της καταβολής τέλους διαφήμισης.

β) Οι δαπάνες προβολής νέου προϊόντος που δεν πραγματοποιήθηκαν κατά το προπαρασκευαστικό στάδιο σύστασης της επιχείρησης, εκπίπτουν εξ ολοκλήρου κατά το έτος της έκδοσης του προβλεπόμενου φορολογικού στοιχείου πραγματοποίησής τους.

ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΚΠΙΠΤΟΥΝ 

ΑΠΟ ΤΑ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΕΣΟΔΑ

Συνταξιοδοτικά προγράμματα ασφαλιστικών εταιρειών

Έξοδα ταξιδίων που προσφέρονται σε πελάτες ως μέσο προώθησης των πωλήσεων της επιχείρησης.

Οι δαπάνες για την ψυχαγωγία πελατών και επισκεπτών ανεξάρτητα του σκοπού για τον οποίο αυτές πραγματοποιούνται.

Η δαπάνη δεξίωσης προς τιμήν στελεχών της επιχείρησης, λόγω αποχώρησης ή ανάληψης καθηκόντων σε αυτή.

Χρηματικά ποσά ή είδη που χορηγούνται δωρεάν από επιχείρηση σε συνεργάτες, το προσωπικό ή σε τρίτα πρόσωπα, εφόσον τα δώρα αυτά δεν εκπίπτουν στην περίπτωση της παρ. 1 του άρθρου 31 του ΚΦΕ.

Το  Δ.Σ. Και Το Προσωπικό Της 

ΕΝΩΣΗΣ  ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ ΑΘΗΝΩΝ – ΑΤΤΙΚΗΣ

Σας Εύχονται

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ 

ΚΑΙ 

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

