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Από δεξιά: ο κ. Dasaullt (της αεροπορικής εταιρείας Aviation Dasaullt), η κα Véronique Jolivald     της διοργανώτριας εταιρείας Evasion &Communication και ο πρόεδρος της ΕΞΑ-Α  κ. Γιώργος Τσακίρης.

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΣΧΕΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Αθήνα έλαμψε στο Παρίσι

*Εντυπωσιακή η επιτυχία της εκδήλωσης της ΕΞΑ-Α

*Ανάγκη στοχευμένης προβολής και ενίσχυσης της αναγνωρισιμότητας της Αθήνας

Η Αθήνα θα μπορούσε να καταστεί ένας ιδιαίτερα σημαντικός και δημοφιλής προορισμός city break, αφού διαθέτει όλες τις απαραίτητες υποδομές -και πολλές δυνατότητες αναψυχής και ψυχαγωγίας για τους επισκέπτες της. Υστερεί, ωστόσο, σημαντικά σε αναγνωρισιμότητα (Branding) και σε στοχευμένη προβολή.  Αυτό είναι το βασικό συμπέρασμα που προέκυψε από την -θεαματικά επιτυχημένη- εκδήλωση, που διοργάνωσε η Ένωση Ξενοδόχων Αθηνών -Αττικής (ΕΞΑ-Α) χθες (31-05-07), στο Παρίσι. 

Η λαμπρή βραδιά -η αφιερωμένη στην Αθήνα- έτυχε θερμότατης υποδοχής, από την τουριστική -και όχι μόνον- αγορά του Παρισιού και φανέρωσε τον δρόμο που αν ακολουθηθεί με συνέχεια και συνέπεια, θα συμβάλλει ουσιαστικά  στην αναβάθμιση της εικόνας της Αττικής και την καθιέρωσή της ως 12μηνου city break προορισμού. Η διαπίστωση των παρισταμένων εκπροσώπων της ΕΞΑΑ (Γ. Τσακίρη και Α. Βασιλικού) καθώς και των εκπροσώπων των χορηγών ( ΟΠΕ, ξενοδοχειακοί όμιλοι και αθηναϊκά ξενοδοχεία) ήταν, πως απαιτείται συστηματικότερη επαφή με την γαλλική αγορά και ακόμη καλύτερη πληροφόρηση στο μέλλον, αφού τα μηνύματα είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικά: Ενδεικτικά αναφέρθηκε ότι από τις 4 Μαίου -που ξεκίνησαν οι καθημερινές πτήσεις της αεροπορικής εταιρείας «easy-jet» από Παρίσι προς Αθήνα, έχουν ταξιδέψει περισσότεροι από 5000 επιβάτες και η μέση πληρότητα των αεροπλάνων, ξεπερνά το 93%. Ήδη γίνονται σκέψεις για ενίσχυση των δρομολογίων και για την προσθήκη δεύτερου –καθημερινού- αεροπλάνου την προσεχή χρονιά.

Η εκδήλωση, πραγματοποιήθηκε στον πολυτελή χώρο «FOUQUET’S» στα  Ηλύσια Πεδία και κατά  τη διάρκειά της, τιμήθηκε από την ΕΞΑ-Α, ο επιχειρηματίας κ. Στ. Χατζηιωάννου, για την συνεισφορά του στην ανάπτυξη του τουρισμού της Αθήνας, μέσω της  αεροπορικής εταιρείας του «easy-jet» -χαμηλού κόστους. Στην εκδήλωση, η οποία είχε στόχο να ενημερώσει με έγκυρο τρόπο την γαλλική Κοινή Γνώμη για όλες τις δυνατότητες της Αθήνας και της Αττικής ως προορισμού city break, παρέστησαν δημοσιογράφοι απ’ όλα τα ΜΜΕ (TV, F2, TV5, TFI, FB5, FIG, PARIS MATCH, ELLE, POINT κ.ά.) και τον ειδικό Τύπο, οι οποίοι τις επόμενες ημέρες θα προχωρήσουν στην παρουσίαση ειδικών αφιερωμάτων στην Αθήνα. Επίσης, παρέστησαν εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ευρύτερης περιοχής της Γαλλικής πρωτεύουσας, εκπρόσωποι όλων των μεγάλων τουριστικών οργανισμών, σημαντικοί παράγοντες της γαλλικής επιχειρηματικής κοινωνίας όπως ο κ. Dasaullt (Aviation Dasaullt), καθώς και εκπρόσωποι των εταιρειών TOTAL, OCDE, SFR, Siemens, Microsoft, Alsthom, Accoport de Paris, LYMH, κ.ά.). Ακόμη, εκπρόσωποι αεροπορικών εταιρειών, αξιωματούχοι των σημαντικότερων εργοδοτικών οργανώσεων, διάσημοι καλλιτέχνες και ξεχωριστές προσωπικότητες της Γαλλίας, όπως ο κ. Delon,  καθώς και όλο το διοικητικό επιτελείο της «easy jet» Γαλλίας. 

Από ελληνικής πλευράς, την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρέσβης της Ελλάδας στο Παρίσι κ. Δ. Παρασκευόπουλος, αξιωματούχοι της Πρεσβείας, ο Διευθυντής του ΕΟΤ στο Παρίσι κ. Στ. Μαυροκορδάτος και ο Πρόεδρος της ΠΟΞ κ. Α. Ανδρεάδης. Την ΕΞΑΑ εκπροσώπησαν

ο πρόεδρος του ΔΣ κ Γ. Τσακίρης και ο σύμβουλος κ Αλεξ Βασιλικός ο οπoίος είχε αναλάβει και τον συντονισμό της  εκδήλωσης.

Η εκδήλωση, διήρκησε τέσσερις ώρες και κατά την διάρκειά της, γινόταν συνεχώς, προβολή εικόνων από την Αθήνα και την τουριστική προσφορά της. Την παρουσίαση της γιορτής, ανέλαβε ο γνωστός Γάλλος κωμικός και παρουσιαστής κ. Eric Bouvron, ο οποίος με πολύ χιούμορ και αυθορμητισμό, δημιούργησε κλίμα θετικής διάθεσης μεταξύ των καλεσμένων. Οι άνω των 200 παρεβρισκομένων, απόλαυσαν εκτός των άλλων και καταπληκτικά εδέσματα δημιουργών Μεσογειακής Κουζίνας – με την ευγενική χορηγία του ΟΠΕ και του προγράμματός του «kerasma» -υπέρ της προώθησης των ελληνικών προϊόντων. Μέσω του ΟΠΕ, κλήθηκε ο  γνωστός chef κ. Μπαξεβάνης ο οποίος και επιμελήθηκε -με την αρωγή  των Γάλλων συναδέλφων του στο «Fouquet’s»- τα εδέσματα που προσφέρθηκαν κι εντυπωσίασε τους καλεσμένους. Τα συνόδευσε ποικιλία ελληνικών κρασιών -με την φροντίδα του sommelier  κ. Ιωαννίδη. Στους καλεσμένους, δόθηκε πλήρες ενημερωτικό υλικό για την πόλη της Αθήνας αλλά και για τους υποστηρικτές– χορηγούς της εκδήλωσης καθώς και πολλά δώρα. Ανάμεσά τους, δύο αεροπορικά ταξίδια με 3μερη παραμονή στην Αθήνα. Δημοσιογράφοι και στελέχη τουριστικών γραφείων και οργανισμών προσκλήθηκαν να φιλοξενηθούν στην Αθήνα, προκειμένου να βοηθηθούν στην παρουσίαση σχετικών αφιερωμάτων. 
Η εκδήλωση διοργανώθηκε εξ’ ολοκλήρου απ’ την ΕΞΑ-Α, με την οικονομική συνεισφορά των παρακάτω μελών της: 

(Όμιλοι : ACCOR, AIROTEL  CAPSIS GROUP, BEST WESTERN, CLASSICAL HOTELS, ELECTRA HOTELS, HOLIDAYS INN HOTELS, OSCAR HOTELS - Ξενοδοχεία : ACROPOLIS SELECT HOTEL, AMARILIA HOTEL, ATTALOS HOTEL, ERIDANOS HOTEL, PARK HOTEL, ST. GEORGE LYCABETTUS HOTEL, TITANIA HOTEL, ATHENS ATRIUM HOTEL, RESIDENT GEORGIO HOTEL, PLAKA, HOTEL, ACHILLEAS HOTEL, GOLDEN AGE HOTEL) 

Με την παράκληση της δημοσίευσης
